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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Anders Ygeman (S)

2015/16:858 Väntetider för att få vapenlicens

Över en halv miljon svenskar har som fritidsintresse att jaga eller träna och 
tävla i sportskytte. För att få vapenlicens är vägen lång. För att få vapenlicens 
som jägare krävs en omfattande teoretisk och praktisk utbildning och godkända 
provresultat. För personer som vill få vapenlicens för att kunna utöva 
sportskytte måste man, förutom att ha en utförd och godkänd teoriutbildning, ha 
varit medlem i en skytteförening i allt mellan ett och tre år. Utöver det ska en 
sportskytt dels kunna visa på att man varit aktiv i verksamheten och dels visa 
upp ett visst resultat; till exempel för nationellt skytte innebär det tre serier 
motsvarande 46 poäng av 50. När föreningen anser kraven uppfyllda utfärdas 
ett föreningsintyg. När ett föreningsintyg, alternativt en jaktexamen, finns kan 
man ansöka om vapenlicens hos Polismyndigheten. 

Handläggningstiden hos Polismyndigheten har i flera år varit minst sagt 
otillfredsställande. Enligt förvaltningslagen ska all handläggning ske 
skyndsamt. I fallet med ansökan om vapenlicens har Justitieombudsmannen vid 
flera tillfällen uttryckt stark kritik angående handläggningstiden. 
Justitieombudsmannen har fastslagit 30 dagar som skyndsam handläggningstid 
i de fallen, men ofta har handläggningstiden överskridit ett år. I ett fall var 
handläggningstiden så lång som tre år. Trots att de oacceptabla 
handläggningstiderna belysts och att Justitieombudsmannen uttalat sig kritiskt 
har Polismyndigheten inte agerat för att korta handläggningstiden. Ytterst har 
regeringen ansvaret för hur de statliga myndigheterna fungerar.

 

Vilka åtgärder avser statsrådet Anders Ygeman att vidta så att 
Polismyndigheten utfärdar vapenlicenser inom 30 dagar? 

………………………………………

Hans Hoff (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2016-02-25
Besvaras senast
2016-03-02 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Lisa Gunnfors


